

Συντάχθηκε απο τον/την Άννα Ειρήνη

Τρίτη, 31 Ιανουάριος 2012 09:08 - Τελευταία Ενημέρωση Τετάρτη, 01 Φεβρουάριος 2012 18:46



Μικρογεύματα, που θα αποτελούνται από μπισκότα με δημητριακά, γάλα και φρούτα θα αρχίσουν να διανέμονται στους μαθητές 18 σχολείων σε εννιά περιοχές της Αττικής, που αντιμετωπίζουν έντονα κοινωνικά προβλήματα, ενώ σύντομα θα τεθεί σε εφαρμογή πρόγραμμα βοήθειας, απευθείας σε οικογένειες που βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση.

Όπως ενημέρωσε την Βουλή η υφυπουργός Παιδείας Εύη Χριστοφιλοπούλου - απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ, Κυριάκου Μητσοτάκη σχετικά με την αντιμετώπιση των κρουσμάτων υποσιτισμού παιδιών - από την ερχόμενη εβδομάδα θα είναι έτοιμο το υπουργείο Παιδείας να προσφέρει κολατσιό σε 18 σχολεία εννέα περιοχών. Μεταξύ αυτών εν πρώτοις και πιλοτικά το πρόγραμμα θα εφαρμοστεί στον Ταύρο, τα Κάτω Πατήσια, τα Εξάρχεια, το Μενίδι και την Πλατεία Βάθη και θα επεκταθεί στο Μοσχάτο, τη Νίκαια, τον Ασπρόπυργο και τον Αυλώνα.

Τα μικρογεύματα θα προσφέρονται δωρεάν με κουπόνια σε όλους τους μαθητές των σχολείων και θα περιλαμβάνουν υγιεινές τροφές, όπως γάλα, μπισκότα με δημητριακά, φρούτα, σάντουιτς κλπ.

Εξάλλου, η υφυπουργός - παρότι γνωστοποίησε ότι η αρμοδιότητα του υπουργείου Παιδείας εξαντλείται στο να προσφέρει αυτά τα μικρά γεύματα - ενημέρωσε ότι παράλληλα συνεργάζεται με τον υφυπουργό Υγείας Μάρκο Μπόλαρη, ο οποίος είναι αρμόδιος για το πρόγραμμα καταπολέμησης της παιδικής φτώχειας μέσω του οποίου η βοήθεια θα δίνεται απευθείας στις οικογένειες «γιατί είναι αντιπαιδαγωγικό κι επικίνδυνο να στιγματίζονται τα παιδιά».

Ταυτόχρονα εξελίσσονται συνέργειες με την Εκκλησία, τους δήμους, ιδιωτικές εταιρείες αλλά και την αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων που έχει στη διάθεσή του το κράτος, πλην του ΕΣΠΑ (το οποίο ήδη αξιοποιείται για να χρηματοδοτηθούν τα μικρογεύματα στο κόστος του ενός ή δύο ευρώ το καθένα).

Αναπτύσσοντας την ερώτησή του ο κ. Μητσοτάκης αναγνώρισε ως θετικό το πρόγραμμα για την σίτιση των μαθητών, ωστόσο τόνισε ότι αν θέλουμε να πάμε στο επόμενο βήμα προνοιακής υποστήριξης των οικογενειών με προβλήματα πρέπει να εξετάσουμε σε βάθος τον τρόπο που αυτό θα γίνει και με μεγάλη ευαισθησία.

Συντάχθηκε απο τον/την Άννα Ειρήνη

Τρίτη, 31 Ιανουάριος 2012 09:08 - Τελευταία Ενημέρωση Τετάρτη, 01 Φεβρουάριος 2012 18:46

Το πρόβλημα του παιδικού υποσιτισμού εντοπίζεται στα σχολεία γι αυτό αξιοποιούμε τα τοπικά δίκτυα και τα σχολικά δίκτυα (διευθυντές, γονείς και εκπαιδευτικοί) αλλά αντιμετωπίζεται στην οικογένεια με απευθείας παρεμβάσεις, διευκρίνισε η κα Χριστοφιλοπούλου. Όσο για τον αριθμό των κρουσμάτων, που ζήτησε ο ερωτών βουλευτής να πληροφορηθεί, η κα Χριστοφιλοπούλου είπε πως τα στοιχεία που έχουν δοθεί από τις περιφερειακές διευθύνσεις είναι «πολλά και πλούσια».

Σχετικά με δημοσιεύματα τα οποία επικαλέστηκε ο κ. Μητσοτάκης για να σχολιάσει πως μπορεί και να υπέχουν πολιτική σκοπιμότητα, η αρμόδια υφυπουργός τόνισε πως αυτό το αντιπαρέρχεται γιατί εκείνο που έχει σημασία αυτή την ώρα είναι να βοηθούν οι άνθρωποι που ταλανίζονται από την κρίση.

ΠΗΓΗ: ethnos.gr

Προσεχώ ρ... σίτιση με κουπόνια στα σχολεία

Μικρογεύματα με κουπόνι σε 18 σχολεία της Αττικής θα παρέχονται από την επόμενη εβδομάδα, ώστε να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο που παρατηρείται με κρούσματα υποσιτισμού μαθητών. Αυτό ανακοίνωσε στην Βουλή η υφυπουργός Παιδείας κυρία Εύη Χριστοφιλοπούλου, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ κ. Κυρ. Μητσοτάκη, διευκρινίζοντας ότι τα μικρογεύματα θα παρέχονται σε όλους τους μαθητές των εν λόγω σχολείων, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος στιγματισμού των μαθητών που χρήζουν βοήθειας.

Μάλιστα έχει ζητηθεί από το ΥΠΕΠΘ αρμοδίως και από τις 13 περιφερειακές διευθύνσεις να συγκεντρώσουν στοιχεία για τους μαθητές που έχουν εντοπίσει στα σχολεία της δικαιοδοσίας τους. Ωστόσο, το πιλοτικό πρόγραμμα θα ξεκινήσει από την Αττική και συγκεκριμένα σε σχολεία των περιοχών Ταύρου, πλατείας Βάθη, Εξαρχείων, Κερατσινίου, Μενιδίου, Μοσχάτου, Δραπετσώνας, Νίκαιας, Ασπροπύργου και Ζεφυρίου.

Τα μικρογεύματα θα περιλαμβάνουν γάλα, μπισκότα δημητριακών, φρούτα και σάντουιτς και όπως διευκρίνισε η κυρία Χριστοφιλοπούλου, θα είναι ελληνικά προϊόντα που θα πληρούν αυστηρά τους κανόνες υγιεινής διατροφής.

Όπως τόνισε η υφυπουργός Παιδείας «η αρμοδιότητά μας εξαντλείται στο να μπορούμε να δώσουμε σε ένα σχολείο καθ' ολοκληρίαν ένα μικρογεύμα», κάτι για το οποίο έχουν ήδη γίνει οι απαραίτητες επαφές με τους διευθυντές σχολείων και τους υπευθύνους των κυλικείων. «Ξεκινάμε στα 18 σχολεία ενδεχομένως και την άλλη βδομάδα», είπε αποδίδοντας τις καθυστερήσεις που υπήρξαν στα «γραφειοκρατικά εμπόδια» που υπήρξαν ώστε να «τρέξουν» οι σχετικές χρηματοδοτήσεις μέσω του ΕΣΠΑ.

Συντάχθηκε απο τον/την Άννα Ειρήνη

Τρίτη, 31 Ιανουάριος 2012 09:08 - Τελευταία Ενημέρωση Τετάρτη, 01 Φεβρουάριος 2012 18:46

Ωστόσο, η κυρία Χριστοφιλοπούλου, τόνισε ότι το μέτρο αυτό δεν επιλύει το πρόβλημα και όπως είπε το επόμενο βήμα είναι να χρησιμοποιήσουμε το σχολικό συμβούλιο, όπου το πρόσωπο - κλειδί είναι οι διευθυντές, οι οποίοι γνωρίζουν ποια παιδιά έχουν ανάγκη βοήθειας και στήριξης. Όπως επίσης πρέπει να αξιοποιηθεί και η δράση του δικτύου που υπάρχει σε πολλές περιοχές με την στήριξη των ενοριών και των δήμων, ενώ υπάρχουν και τοπικές επιχειρήσεις που συμβάλλουν με δική τους πρωτοβουλία. Όσον αφορά το υπουργείο Παιδείας, η κυρία Χριστοφιλοπούλου είπε ότι γίνεται προσπάθεια παρεμβάσεων και με άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα, όπως στο πλαίσιο του προγράμματος για την «Παιδική Φτώχεια» από κοινού με τον αρμόδιο υφυπουργό Υγείας κ. Μ. Μπόλαρη, ώστε η διαπιστωμένη βοήθεια να πηγαίνει απευθείας στην οικογένεια ώστε να μην στιγματίζεται το παιδί.

Από την πλευρά του ο κ. Μητσοτάκης χαρακτήρισε θετικό το ότι έχει δρομολογηθεί το πιλοτικό πρόγραμμα για τα σχολεία προβληματικών περιοχών, προτείνοντας «να εντοπίσουμε εκείνες τις λίγες οικογένειες που βρίσκονται σε τόσο απελπιστική κατάσταση και να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο, είτε με υποστήριξη στο σχολείο, είτε με απευθείας βοήθεια στην οικογένεια». Σημειώνεται ότι το πρόβλημα δεν εντοπίζεται μόνον σε σχολεία της Αττικής αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας.

ΠΗΓΗ: alfavita

ΣΧΕΤΙΚΟ

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΛΙΝΑ ΚΟΪΝΑ

Πληθαίνουν οι πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης από εκπαιδευτικούς, γονείς, ιδιοκτήτες κυλικείων και άλλους φορείς, καθώς η ασιτία χτύπησε την πόρτα των σχολείων.

Τα στοιχεία είναι αμείλικτα. Το 1,9% των μαθητών του δήμου Θεσσαλονίκης στερούνται το πρωινό κολατσιό και από τη Δευτέρα θα διατίθενται, με διακριτικό τρόπο και σε συνεργασία με τους κυλικειάρχες, τυρόπιτες και σάντουιτς σε 600 παιδιά κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. Γι' αυτόν το σκοπό έχει εγκριθεί από το δημοτικό συμβούλιο κονδύλι,

ύψους 32.000 ευρώ, ενώ σε άλλες περιοχές ιδιοκτήτες κυλικείων, σε συνεργασία με τους γονείς, βοηθούν μαθητές που παρέμεναν νηστικοί μέχρι το μεσημέρι.

Οι εκπαιδευτικοί, σε ορισμένες περιοχές, βρίσκονται μπροστά σε δύσκολες και πρωτόγνωρες εικόνες, καθώς η κρίση πλήττει ολοένα και περισσότερες οικογένειες. Ορισμένα παιδιά φτάνουν στο σχολείο χωρίς πρωινό ή χρήματα για να αγοράσουν μία τυρόπιτα από το κυλικείο.

Πίστωση 32.000 ευρώ

Από την καταγραφή του δήμου Θεσσαλονίκης προκύπτει πως 600 από τους 33.500 μαθητές (1,9%) στερούνται το κολατσιό. Ειδικότερα, πρόκειται για το 2,80% των μαθητών του δημοτικού, το 2,16% των μαθητών του γυμνασίου, το 1,42% των μαθητών της τεχνικής εκπαίδευσης και το 0,75% των μαθητών των λυκείων. «Το δημοτικό συμβούλιο ενέκρινε προχτές ποσό, ύψους 32.000 ευρώ, για να στηρίξουμε αυτά τα παιδιά μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς. Ελπίζω πως τη Δευτέρα θα είμαστε έτοιμοι για την έναρξη του προγράμματος διανομής πρωινού, σε συνεργασία με τα κυλικεία. Θέλουμε να γίνεται τελείως διακριτικά. Ο ιδιοκτήτης του κυλικείου θα συνεννοηθεί με το διευθυντή και τα συγκεκριμένα παιδιά θα παίρνουν σάντουιτς ή τυρόπιτα. Εξάλλου, πολλοί μαθητές ψωνίζουν με... τεφτέρι και έτσι δε νομίζω ότι θα γίνεται αντιληπτό. Ο στόχος μας είναι να μην το καταλάβουν οι υπόλοιποι μαθητές», επισήμανε ο εντεταλμένος σύμβουλος σε θέματα Παιδείας του δήμου Θεσσαλονίκης, Αντώνης Καρούμπης, και πρόσθεσε: «Όπου δεν υπάρχει κυλικείο, θα εξετάσουμε το ενδεχόμενο συνεργασίας με εξωτερικό συνεργάτη ή με ένα γειτονικό φούρνο».

Ηδη, εδώ και καιρό αναπτύσσονται πρωτοβουλίες αλληλεγγύης και ενίσχυσης από γονείς, εκπαιδευτικούς, την εκκλησία και άλλους φορείς. Σε ορισμένα σχολεία οι δάσκαλοι αγοράζουν τυρόπιτες για παιδιά που διαπιστώνουν ότι έχουν ανάγκη ή συγκεντρώνουν χρήματα για να βοηθήσουν άπορες οικογένειες.

Οι ιδιοκτήτες κυλικείων

Κυλικειάρχες σχολείων, από την αρχή του διδακτικού έτους, έβλεπαν πως ολοένα και λιγότερα παιδιά είχαν χαρτζιλίκι για να αγοράσουν κολατσιό, ενώ ορισμένοι μαθητές

αδυνατούσαν να πληρώσουν τα χρωστούμενα.

Όταν το Σωματείο Ιδιοκτητών Κυλικείων Νομού Θεσσαλονίκης ενημερώθηκε από μέλη του για περιπτώσεις μαθητών που δεν έπαιρναν πρωινό και για ένα κρούσμα λιποθυμίας, αποφάσισε να βοηθήσει, σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Γονέων του νομού Θεσσαλονίκης. Εξάλλου, οι ιστορίες με γονείς που έχασαν τη δουλειά τους από τη μια μέρα στην άλλη φτάνουν πλέον συχνά στην πόρτα των σχολείων.

Με διακριτικότητα

«Συνήθως το χαρτζιλίκι του παιδιού το κόβουμε τελευταίο. Αναγκαστικά, όμως, πολλές οικογένειες πλέον κόβουν και από εκεί. Τον περασμένο Νοέμβριο αποφασίσαμε να στηρίξουμε τα παιδιά που μας υποδεικνύει η Ομοσπονδία Γονέων. Έχουμε προμηθευτεί πίτες και τις μοιράζουμε σε 20-25 παιδιά σε 5-6 σχολεία. Γίνεται με διακριτικό τρόπο για να μη στοχοποιηθούν αυτά τα παιδιά και για να μη δημιουργήσουμε προβλήματα. Αποτελεί ένα ευαίσθητο ζήτημα», επισήμανε ο πρόεδρος του Σωματείου Ιδιοκτητών Κυλικείων, Στέφανος Φακούδης, τονίζοντας την ανάγκη να υπάρξει μία συντονισμένη προσπάθεια από το υπουργείο Παιδείας, τους δήμους, τους γονείς και τους κυλικειάρχες.

«Πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε ως κοινωνία και να βοηθήσουμε όσους έχουν ανάγκη, και κυρίως τα παιδιά», δήλωσε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Γονέων του νομού Θεσσαλονίκης, Γιώργος Θώμογλου, εξηγώντας πως ορισμένοι επιχειρηματίες της πόλης προσέφεραν ζυμαρικά. «Εμείς, ως γονεϊκό κίνημα, δεν έχουμε τη δυνατότητα να αποθηκεύσουμε και να διανείμουμε τρόφιμα. Η τοπική αυτοδιοίκηση και κυρίως οι κοινωνικο-προνοιακές της δομές θα πρέπει να πάρουν πρωτοβουλίες κι εμείς να βοηθήσουμε. Αν χρειαστεί, να βρεθούν γονείς εθελοντές που θα είναι στη διανομή στις κατά τόπους ενώσεις, ώστε να βοηθηθούν όλες αυτές οι οικογένειες», σημείωσε ο κ. Θώμογλου.

Στο δήμο Παύλου Μελά

Είκοσι μαθητές δημοτικού στο δήμο Παύλου Μελά έφταναν στο σχολείο χωρίς κολατσιό, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας Γονέων της περιοχής, Νίκο Σιδερόπουλο, εξηγώντας πως παίρνουν τυρόπιτα και χυμό από το κυλικείο, στο πλαίσιο της σχετικής δράσης του Σωματείου Κυλικειάρχων. «Μας προβληματίζει τι γίνεται με τα παιδιά στο

Συντάχθηκε απο τον/την Άννα Ειρήνη

Τρίτη, 31 Ιανουάριος 2012 09:08 - Τελευταία Ενημέρωση Τετάρτη, 01 Φεβρουάριος 2012 18:46

σπίτι», τόνισε ο κ. Σιδερόπουλος, ο οποίος θα έχει συνάντηση σήμερα με τον αντιδήμαρχο Παιδείας Παύλου Μελά.